



山东男篮今晚主场迎战广东队

## 强弱又易势 想赢得硬拼

□ 本报记者 王建

10月30日晚,山东男篮在主场迎来“八冠王”广东队。比实力,广东队与辽宁队同级别;论气势,“八冠王”四战全胜,状态火热。山东男篮将遭遇新赛季开始后最强劲的挑战。

## 双方强弱再次易势

本赛季,山东队与广东队的实力对比又一次发生变化。在此之前,双方的强弱形势经历了三个阶段的演变。

第一阶段始自广东队的鼎盛时期。当时,广东队占据绝对优势。在8个赛季中,山东队面对广东队遭遇了21连败。即便在不断创造各种记录的2012至2013赛季,山东队与广东队交手6次,一次也没有品尝到胜利滋味。广东队如同一座大山横亘面前,山东队始终难以逾越。

这种局面直到2015至2016赛季才被打破。那个赛季的首轮比赛,凭借比斯利的英勇表现,山东队客场98:95战胜广东队,终结了对对手的21连败。那个赛季和接下来的赛季,两队互有胜负,势均力敌,双方实力对比进入第二阶段。

上个赛季,山东队的丁彦雨航成长为CBA的超级球星,他和莫泰尤纳斯、劳森组成“三外援”组合,威力巨大。与此同时,广东队步入重建期,选择的外援能力一般。此消彼长,山东队在双方的两回合交手中取得全胜。第三阶段,山东队实力占据上风。

然而,这种形势仅仅持续了一个赛季。本赛季,山东男篮失去了丁彦雨航和劳森,“三外援”只剩下莫泰尤纳斯,此外还面临着伤病严

重、备战时间短等多种困难,实力与上赛季无法相提并论。广东队在休赛期的动作同样很大,但他们保留了核心,并补强了阵容,外援选的也比上赛季好,成为夺冠热门之一。双方的实力对比又一次变化,广东队再次成为更强大的一方。

广东队实力更胜一筹,山东队要想赢下比赛,必须打出顽强拼搏的精神状态,以永不放弃的劲头对待比赛,不能再像以前一样在与对手交手时屡战屡败。

## 易建联有望破万分大关

本场比赛的一大看点是易建联的CBA总得分能否突破11万分大关。

在与四川队的比赛中,易建联得到24分,CBA生涯总得分达到9967分,超过上海队的刘炜,上升到CBA历史得分榜第二位。上轮对阵新疆队,易建联又砍下23分,距离万分大关仅剩10分。本赛季,易建联场均能得到23分,本场比赛突破万分的可能性极大。

除了易建联这个强点,广东队的外援配置也需要注意。一开始,广东队签下了北京队的功勋外援莫里斯。不幸的是,莫里斯在热身赛中受伤,要缺阵6到8周。曾效力于浙江队的威姆斯前来救火,他和德莱尼一起组成了广东队双小外援组合,这和绝大多数球队一大一小的外援配置不同。

这场比赛山东男篮还将迎来两个熟人。广东队用交易从青岛队得到了山东男篮的旧将刁成灏,从选秀大会上选中了山东男篮总经理纪民尚之子纪洋。截至目前,这两名山东旧将新赛季还没有出场记录,能否上演旧将反戈还不好说。



当地时间10月29日,德国柏林,电影《蜘蛛网中的女孩》举行媒体见面会,女主角克莱尔·福伊现身。该片是《龙虾中的女孩》的续集,即将在北美上映。 □CFP 供图



## 体坛焦点

皇马1:5不敌巴萨,遭遇三连败——

## 谁还敢说缺了C罗没影响?



北京时间10月29日凌晨,皇家马德里队主帅洛佩特吉在赛场边观战。

□新华社/欧新

□ 本报记者 王磊

C罗远走意甲,梅西因伤缺席,享誉世界的西班牙国家德比还有啥看点?北京时间10月29日凌晨,这场星味略不足的对决,还是用精彩的比赛,吸引了全世界球迷的目光,欧冠

三连冠霸主皇马客场1:5惨败给巴萨。

C罗对于皇马有多重要?很多球迷觉得他是体系型“吃饼”球员,他进球如麻的数据,是建立在莫德里奇、伊斯科和贝泽马等人的不断喂球基础上。今年夏天,C罗离开“银河战舰”,很少有皇马球员表示出留恋。贝尔说:“C罗离开后,皇马更像一个球队,他在,我们更愿为他踢球。”伊斯科说:“我们不应该为一个不愿意待在皇马的人哭泣。”

那么C罗的离开,真的没有影响吗?对阵巴萨之前,皇马已经遭遇两连败,连续四轮不胜。输给塞维利亚,战平马德里竞技,还可以归因于对手实力不俗;但是输给实力一般的阿拉维斯和莱万特,就实在说不过去了。更让皇马尴尬的是,过去四场比赛,皇马居然只打进1球;前9轮战罢,皇马的进球数只有巴萨的一半。

糟糕的战绩,并没有让皇马认怂。对阵巴萨之前,皇马主帅洛佩特吉并不担忧自己的帅位,因为他有信心在缺少了梅西的巴萨身上找回自信,“我们大家都是100%充满了能量,这些能量将被用来支持我的球队,让我们变得更

好。与巴萨的比赛,我们都是充满了期待,这可能是我执教以来最具期待的比赛了。”

然而,洛佩特吉的言论,并没有激发皇马将士,反而遭遇了一场羞辱。开场第11分钟,库蒂尼奥的射门,洞穿了库尔图瓦把守的皇马大门。第30分钟,瓦拉内的犯规送上点球,苏亚雷斯亲自操刀主罚命中。下半场开始后不久,马塞洛的进球,一度让皇马看到了追平的希望。但是随后的15分钟时间里,苏亚雷斯连入两球,完成帽子戏法,替补登场的比达尔锦上添花,帮助巴萨完成了一场5:1的大捷。

与苏亚雷斯的高效相比,皇马前锋线的表现,堪称噩梦。被视作C罗接班人的贝尔,仿佛失去了金箍棒的“大圣”,连射门都只有1次,更别提进球了。贝尔已经连续7场西甲比赛不进球。过去总是被C罗抢走机会的贝泽马,延续了没有准星的射门,5次射门0射正,最近10场比赛只有1球入账。赛季之初风光无限的阿森西奥,也开始状态下滑,替补上阵的他,没能给皇马带来奇迹。

赛后,有球迷认为,没有了C罗的皇马已

经算不上强队。中国球迷更是别出心裁地评论说:“我想点一首张韶涵《遗失的美好》,有些人说不清哪里好,但就是谁都替代不了。”洛佩特吉的父亲也有同样的观点,他在接受采访时表示:“C罗进球很多,我们都想他。他是个伟大的得分手,而皇马没找人接替他。”

皇马失去了C罗之后,10场西甲比赛只打进了14个进球,排名也下滑到第九位。C罗离开了皇马之后,虽然有3场的进球荒,但是最近7场比赛打入7球,位居意甲射手榜第二位。

得知皇马近来的糟糕表现,C罗并没有幸灾乐祸,“我非常尊重巴萨,不过一直把皇马放在我的心中。正因为如此,我希望皇马能在今天的比赛中获得幸福。”只可惜,C罗的祝福,也没能帮助皇马摆脱困境。

据西班牙《马卡报》报道,皇马主帅洛佩特吉已经在更衣室和球员告别,球队主帅索拉里暂时带队训练,切尔西前主帅孔蒂有望成为皇马新的主帅。不过,也有人认为皇马即便换帅,也无济于事。皇马的当务之急,应该是赶快找到C罗的替代者,才能解决进攻端的疲软。

## 连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

如果人工智能失去控制,世界将会怎样——

## AI迷航

□ 肖遙

32 父亲被疯狂反扑的合成

人军队打败,最终战死沙场,母亲看到了父亲的尸身。她哀求其他人不要告诉我。

父亲是个英雄,可英雄的遗产,却是人类的骂名。我没有成为过街老鼠,因为我还没有上街,人类所占据的大面积陆地便沦陷了。气候的突变,粮食的短缺,疾病的肆虐都让拒绝AI合成技术的人类陷入了极为被动的局面。相反,合成人却如鱼得水,与AI组成的军队战无不胜,攻无不克,横扫五大洲,将人类的抵抗军逼到了天涯之地,只能负隅顽抗。

我和母亲很快就分离了,她和妹妹被单独关押,而我则被带进了一所战犯以及战犯后组成的大型监狱。

在那里,我们继续接受教育,但是,当他们知道我是合成的后人之后,不少人开始将战败的愤怒发泄在我身上。当然,我也结交了不少兄弟朋友,我的少年时光便是在不断打斗中度过的。

18岁的孩子就到了规定还债的年龄。在这十年之间,纯种人类的祖国究竟在哪里,谁也不知道。曾经有人越狱,但不久便被带了回来。我没有越狱,我只是被合成人抓去采矿,去修建巨型建筑,去清理战争的废墟……

直到夸父农场上天,我被灌入了父亲的部分记忆,成为了夸父农场上的服

役军人。一切如烟云过眼,虚幻又真实。妹妹已经为我清理了腹部的瘀血,并用医疗凝胶将两侧的伤口黏合。

“我们分开,20多年了……”

妹妹停止手上的动作,抬眼看着我,眼睛里满是泪水。“哥,你起来了!”她扑向我的怀里,撞得我小腹一阵剧痛,我心中却有暖流经过。

“你都这么高了,这么多年,你一定受了很多苦,我没有保护好你和妈妈。”

“不要这么说,哥,在这个时候,每个人都无能为力!”她紧紧地抱住我,“我们一家,马上就能团聚了。”

妹妹见我能够下床缓慢行走,便为我换上了一件干净的防护服,通过一个通讯仪器说了一句“开始行动”,便领着我离开这间“手术室”。

出门的时候,所有灯光瞬间熄灭,只有养殖仓在备用电源的支持下,发出幽幽的蓝光。

“停电时间为10分钟,我们必须利用这段时间离开这里。”程雪说道。我们在无数玻璃养殖仓中穿行,昏暗的灯光下,我看不清还有多少和我类似的人。每天都会有人被推走,送回,推走,送回……没有任人哀号,他们虽然活着,但是活得像一棵植物。

我逐渐明白了“养殖仓”的含义,我们只是被当成了一种植物,要么是果树,要么是蔬菜、水稻、花生一样的农作物,

他们在我们的身上培养器官,给我们充足的养分,让我们开花结果。

我苦笑,原来夸父农场还有“人体农业”,我驾驶着这艘飞船每天行走将近4万公里,载着无数“植物人”遨游了两年多,竟然丝毫不知这个秘密。

“我们去哪儿?”妹妹扶着我朝着一扇门走去。

“我要带你回国,回我们纯种人的国家!”

我愕然停下。“我们是跑不出去的,夸父农场的进出权限极为严格,我作为船长都无法进入C区和B区,更甭提来到船舱之下的交接班了,妹妹,趁着别人没发现你,你先自己逃走吧,不用管我。”

“哥,我们这次来,就是为了救你出去。为了这次营救,我们策划了半年,我两个月前就已经潜入了夸父农场N33,只为了今天……”

“你们?”

“不止我,祖国派出了一支小队,专门为了营救你!”

祖国,多么遥远而又亲切的名字。

程雪扶着我继续往前赶路,循着她的手电筒光,我无意间见到了C区养殖仓的编号,169……167……165……“等等!”

我停在了165号舱前挪不动脚,丁琳



超燃励志职场路——

## 华尔街女神

□ 【美】 莫琳·雪莉 著 李娟 译

26 我一直暗自欣喜他最终

找了这个女人。并非我不喜欢她,尽管她勾引了我的前男友,而是我知道亨利喜欢什么,她不是他喜欢的类型。尽管她十分富有,却没有一份稳定的工作。据我所知,她把大部分时间都用来重新装修他的公寓和乡下房子,管理着一大家子人。

亨利太聪明了,不会对她这类女人感兴趣。我给他们一年时间享受幸福生活。我认为他必定痛苦无比,因为没有像我这样的人使他脚踏实地,磨炼他的心智,赞美他。但现在看着他的眼睛,我明白我之前所想的全都错了。他脸上并无认可我的神色,只是看起来充满疑虑。直到这时我才明白他真正的想法。亨利找到了人。

在地板上

任何地方职场妈妈的秘密武器都是分类能力:把当下不能解决的问题全都塞进头脑抽屉里。把家庭问题放进脑子里的文件柜,甩上柜门,眼下该干什么就干什么。回到家后,一切便倒了过来,她要在脱离无线通信世界的同时复习一年级拼写词汇,或第五十七次读《小脏狗哈利》。这样做时,尽力不去想自己的全部知识第二天将要经受合成抵押贷款产品的考验,她需要掌控它们的实质。我是世界级的分类大师,真希望这

是一场奥运比赛,这样我就能站在领奖台上,脖子上挂着块金牌,得到世人爱戴。

礼拜戏剧结束后,我走到办公室,只差一点儿上午九点半的开会铃声就要响了。我电脑屏幕上贴着一张粉红色便条,上面写着:“打电话给猎豹全球的蒂姆·博伊兰,商讨EBS股票事宜。”

我只见过蒂姆一次。他不是我在猎豹公司的日常联系人;他是那块地盘的CEO。我把这条信息解读为灾难,因为领导打电话来通常都不是什么好事。我把欧元皮带事件深藏入我脑中的文件夹,专注于蒂姆,投身于工作和书桌上的闪动的液晶显示屏。

EBS标志旁有一个星号,表明紧急生物科技生物制药公司发生了情况,股票将延迟开市。每当有严重影响一只股票股价的新闻发生,股市交易就会暂停,在买家和卖家间平衡出正确的价格后再开始。这肯定就是为什么博伊兰想和我谈话的原因。在我的建议下,我给猎豹买了一百多万股的EBS股票。

我望向艾米,她正在打电话,拿钢笔敲着她克里斯提·鲁布托牌鞋红色的底部,脸上的表情有点古怪地扭曲。我知道她自己买了EBS股票。她有些责备地朝我挑眉,但什么都没说,专心地听着电话。

我猛地站起来,朝金走去,想去查

## 30集大型抗战剧《天下娘亲》 浙南开拍

□ 通讯员 郑树平 记者 陈巨慧 报道

本报讯 30集大型抗战剧《天下娘亲》,10月29日在位于浙南丽水松阳县景区暨浙蒙红色影视基地举行开机仪式,预计拍摄时间100天,明年作为新中国成立70周年献礼片播出。

《天下娘亲》取材于北京密云区英雄母亲邓玉芬的故事,是一部弘扬主旋律、传播正能量,体现社会主义核心价值观的大型爱国主义电视艺术作品。邓玉芬大义,明事理,胸襟宽广,淳朴善良,她把丈夫和5个孩子送上前线,鼓励他们奋勇杀敌,并有多位亲人壮烈牺牲。邓玉芬化悲痛为力量,带领乡亲们继续拥军,用牺牲迎来了最后的胜利,用大爱诠释了“最后一碗米送去做军粮,最后一尺布送去做军装,最后一件老棉袄盖在担架上,最后一个亲骨肉送去上战场”的铮铮誓言。

该剧导演林柯,曾拍摄过《民兵葛二蛋》《脱身》等影视剧,饰演女主角邓玉芬的是范智博,她曾主演过新中国60周年献礼电影《沂蒙六姐妹》,大型抗战电视剧《射天狼》《子夜》《寒战2》等。

## 恐怖片《万圣节》

## 继续领跑北美周末票房榜

据新华社洛杉矶10月28日电 在万圣节前的最后一个周末,环球影业发行的恐怖片《万圣节》继续高歌猛进,以周末3天入账3204万美元蝉联北美周末票房榜冠军。

新版《万圣节》是1978年最经典版本的续集。恐怖的面具杀手迈克·迈尔斯重现江湖,继续追杀女主角劳丽·斯特罗德。该片成本只有1000万美元,在北美上映10天来累计入账1.26亿美元,全球票房总额突破1.72亿美元。

华纳兄弟公司发行的音乐剧影片《一个明星的诞生》连续第四周排名北美周末票房榜第二位,本周末入账1414万美元。

作为1937年同名影片的重拍片,《一个明星的诞生》是好莱坞影星布拉德利·库珀的导演处女作,也是美国歌手嘎嘎小姐的大银幕首秀。影片讲述一名过气男星帮助一名年轻女歌手实现明星梦并共同坠入爱河的故事。

索尼影业发行的超级英雄片《毒液:致命守护者》继续保持第三的位置,本周末入账1080万美元。

## 骑士遭遇六连败

## 主教练泰伦·卢被解雇

据新华社华盛顿10月28日电 美职篮(NBA)克利夫兰骑士队28日宣布,因球队战绩糟糕,球队主教练泰伦·卢已被解雇,助理教练德鲁成为临时主教练。

在当家球星詹姆斯今夏告别骑士队之后,新赛季的骑士状态一蹶不振,开季遭遇六连败,尽管卢还有三年合同在身,但忍无可忍的球队还是解雇了他。同时遭遇解雇的还有球队助理教练琼斯,他曾是骑士队球员,在本赛季开始前刚成为助理教练。卢在骑士队的执教生涯也算是辉煌,在他的引领下,骑士曾在2016年问鼎美职篮总决赛冠军,而且骑士也连续四次打进总决赛。

骑士队总经理奥尔特曼说:“我们感谢他为骑士作出的贡献,感谢他带领骑士队获得2016年总冠军,卢将永远因此被铭记。但目前球队需要改变,作一下调整势在必行。”



中国体育彩票 国家公益彩票